

# 楼上掉石块 砸了车玻璃

## 车主与邻居协商赔付起争执

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)昨天,芝罘区芝罘岛中里的李女士还在为轿车挡风玻璃被砸裂与邻居协商赔付未果而着急上火。之前,李女士求助“烟台民意通”热线6601234,称车玻璃被砸,邻居拖延不赔付,希望“烟台民意通”栏目协调解决。

李女士说,11月12日晚上,她没将车停入车库,在一居民楼下随意找了个地方停。11月13日早上,她要开车上班,却发现轿车的前挡风玻璃、顶棚天窗玻璃碎裂。附近一位邻居说,头天晚上8点至9点,曾听到有巨响,但没出来查看。

李女士看到车身和地面上有不少断裂的石块,怀疑是楼上邻居家掉下来的。到底是谁家坠物砸了车玻璃?李女士打听,这个单元楼的高某在装修。她发现,高某家厨房阳台的石块与坠落到车身上的石块一致,怀疑是高某家石块坠落惹的祸,遂报警。

接到李女士的报警后,芝罘区公安分局芝罘岛海岸派出所民警到现场查看,支持李女士的看法。初步分析,12日夜刮大风,楼上掉下石块,砸了车玻璃。民警建议李女士与高某就车辆损失的赔偿协商解决。李女士咨询了4S店,对方称车损在8000元左右。

民警说,李女士随意停车存在一定责任,高某家坠落的石块可能是大风刮的,建议高某向李女士赔付2500元。就在李女士和高某准备签字时,双方亲属因为赔付金额和签字等问题你一言我一语地吵了起来,最后闹得不可开交。民警遂终止调解,建议他们走司法程序。

面对采访,高某说,李女士的车辆被疑似自家的石块砸坏,但并没有直接的证据(视频监控等)证明。自己一开始同意民警调解,觉得都是邻居,吃点儿亏没什么。没想到,双方闹得不欢而散。李女士及亲属用语言侮辱自己,他一气之下就让她找证据,通过司法途径解决。



### 律师说法

山东鑫同律师事务所主任、烟台市人大代表曲学松律师认为,这是一起因高空坠物导致财产损害的纠纷,根据相关法律规定,坠物的所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。建议双方诚意协商,多为对方

考虑,不可一味指责,争取和平解决此事。如果调解不成诉至法院,诉讼周期会比较长,双方均有一定诉讼风险,还可能承担诸如案件受理费、鉴定费、律师费等额外的费用。另外,建议有坠物风险的业主购买相关保险避免此风险。

### 事要解决·烟台民意通

政务服务便民热线 12345  
烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持



### 栖霞市规划公交线路 解决市民出行难题

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“您好,我是栖霞市市长臧雷,很高兴接听您的电话,有什么事可以帮您?”11月24日上午,栖霞市委副书记、市长臧雷带领栖霞市住建局、综合行政执法局、交通运输局等相关部门和单位的负责人,到烟台市12345政务服务便民热线接听群众来电,倾听民意诉求,回应民生关切,现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

家住小雾滋街1号楼和金苹果小区9号楼的业主反映,家中温度不到17℃。臧雷表示,栖霞市11月15日正式供暖,由于供热公司部分供暖设施和小区入户供暖设施出现故障,导致一些市民家中温度不达标。相关部门已开展入户走访,确保供暖设施正常运行,督促尽快解决群众反映问题,推动供暖类热线投诉“一次办好”。

有市民反映,亭口镇后亭口村到城区公交不方便。臧雷表示,栖霞市政府近期已对公交线路少、利用率低等问题召开专门会议,下一步,将加大对公交公司的财政保障,做好便民服务,合理规划线路,解决市民日常出行难题。

有市民反映,跃进路西段路灯一直不亮,夜间出行不便。栖霞市综合行政执法局工作人员表示,该路段路灯设施老化,已列入改造清单,预计年底前完成改造,恢复照明。

在两个小时里,有20位市民打来热线电话,涉及小区供暖、物业管理、市容市貌、消费维权、交通管理等方面。臧雷要求,各单位主要负责同志要亲自研究、亲自督导、亲自落实,卡实分管领导、职责科室和时间节点,第一时间与群众联系,第一时间赶赴现场,第一时间制定解决措施,确保来电诉求高效解决、群众满意。

# 女职工异地生娃医保补助4500元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 通讯员 袁蕊蕊)生育津贴多少天?异地分娩如何补助?职工生育保险待遇申领条件有哪些?针对市民对生育保险政策的种种疑问,记者近日采访了烟台市医疗保障局。

### 女职工正常生育 享98天生育津贴

职工生育保险待遇包含生育医疗费用和生育津贴。

生育医疗费用是缴纳生育保险的女职工在我市定点医疗机构住院分娩时发生的符合我市基本医疗保险、工伤保险、生育保险药品目录和诊疗项目及医疗服务项目范围内的住院手术费、治疗费、检查检验费及分娩时因生育引起疾病、合并其他疾病的医疗费用。产前检查费实行定额补助,标准为1000元,与生育医疗费用合并支付。

生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天乘以产假天数计发,按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死

胎娩、取出)的,享受42天生育津贴。

参保居民中符合计划生育政策的孕妇产前检查、住院分娩按人次实行定额支付,标准为:一孩1000元、二孩1500元、三孩3000元。

### 异地分娩医疗费 按4500元定额补助

回异地老家分娩是否享受同样的医疗费用报销?据了解,女职工在异地分娩发生的医疗费用按照4500元(含产前检查费定额补助1000元)的标准给予补助。女职工在异地分娩时,因生育引起疾病、合并其他疾病发生的符合政策规定的医疗费用,按职工基本医疗保险规定支付,不与异地生育定额补助重复享受。

参加生育保险男职工的配偶未就业的,符合计划生育政策规定生育且未享受其他生育医疗待遇的,按照异地生育医疗费定额补助标准(4500元)的50%享受生育补助金。

计划生育的手术医疗费用按项目定额支付。具体支付标准为:妊娠不满4个月以下流产的,定额为400元;妊娠4个月以上流产(含引产及死胎娩出)的,定额为900元;放置(取出)宫内节育器的,定额为180元;皮下埋植术、取出皮埋术,定

额为120元;绝育手术的,定额为1200元;复通手术的,定额为1500元。

### 连续缴费满12个月 享生育津贴

生育保险如何缴费?烟台市医保局工作人员介绍,职工生育保险合并至职工基本医疗保险统一征缴,由用人单位负责缴纳,个人不需要缴纳;对于居民而言,只要参加了居民基本医疗保险即可享受生育补助待遇。

职工申领生育保险待遇有一定的条件。在烟台市既往无职工基本医疗保险参保缴费记录的人员,首次参加职工基本医疗保险和生育保险的,自缴费的次月起享受生育医疗费用保障待遇。

女职工中断缴费3个月以上重新参加生育保险并连续缴费满3个月的(不含补缴年限),按规定享受生育医疗费用保障待遇;连续缴费不满3个月的,不享受生育保险医疗费用保障待遇。中断缴费不满3个月的,重新参保缴费后按规定享受生育医疗费用保障待遇,中断期间不享受待遇。

女职工自本地参保缴费之日起,生育当月连续足额缴费满12个月的,由医疗保障经办机构按月发放生育津贴。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位连续缴费满12个月,自次月起按月补发。

### 昆嵛山保护区居民 免费领取一氧化碳报警器

本报讯(YMG全媒体记者 信召红)24日14:00-16:00,昆嵛山保护区工委副书记、管委主任戴德传带领相关部门负责人,到烟台市政务服务中心接听12345热线来电,认真倾听群众建议,解答咨询。

“我是新搬来的住户,听说区里安装一氧化碳报警器,怎么领取?”下午2点10分,昆嵛镇西柳庄村村民打来热线,询问一氧化碳报警器安装流程。相关部门负责人回复,昆嵛山保护区高度重视安全生产工作,去年为辖区居民免费安装了一氧化碳报警器,今年又对报警器电池进行了更换。新搬来的住户可以通过村委会到乡镇安监办进行登记,免费领取一氧化碳报警器,安监办将安排村级安全生产协管员上门安装。

昆嵛镇向阳村一位村民反映,弟弟家庭困难,最近发生了车祸,希望得到法律援助。相关部门负责人耐心倾听了村民诉求,并告知具体办理流程。

昆嵛镇钓鱼石村一位村民咨询,母亲摔断了腿,是否可以评定残疾人?相关部门负责人回复,诉求人目前仍处于看护期,看护期过后才能评残,届时带身份证、户口本等证件到乡镇民政办提交材料办理即可。